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Εγκαίνια μουσειακών και αρχαιολογικών χώρων 
στη Λήμνο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου

Το μεσημέρι της Παρασκευής, 1 Αυγούστου 2025, η Υπουργός 
Πολιτισμού και Αθλητισμού κ. Λίνα Μενδώνη επισκέφθηκε τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Λήμνου κ. Ιερόθεο, στο 
Επισκοπείο της Τοπικής Εκκλησίας.

Αφορμή της επίσημης επίσκεψεώς της στο νησί αποτέλεσαν τα εγκαίνια του 
προϊστορικού οικισμού της Πολιόχνης, της αρχαιότερης οργανωμένης πόλης στην 
Ευρώπη, την Πέμπτη, 31 Ιουλίου, και του αρχαιολογικού Μουσείου Μύρινας, το 
Σάββατο, 2 Αυγούστου 2025, τα οποία τέλεσε ο Σεβ. κ. Ιερόθεος, με την παρουσία 
όλων των Αρχών.

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, ο Σεβ. Μητροπολίτης εξέφρασε την ευγνωμοσύνη 
του λαού της Λήμνου προς την κ. Υπουργό, για την πολύτιμη συμβολή του 
Υπουργείου στην προστασία και στην ανάδειξη της εκκλησιαστικής και 
πολιτιστικής μας κληρονομιάς και ιδιαίτερα για την επίσημη ανάληψη -εκ μέρους 
του Υπουργείου- του έργου αποκατάστασης του ιστορικού Ιερού Ναού Αγίου 
Δημητρίου Κοντοπουλίου, ο οποίος έχει από πολλών ετών κηρυχθεί 
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προστατευόμενο μνημείο.

Ο Ενοριακός αυτός Ναός, ως μνημείο ιδιαίτερης αρχιτεκτονικής και θρησκευτικής 
σημασίας για την Ιερά Μητρόπολη και για το νησί, μετά από ενέργειες του 
Σεβασμιωτάτου, απόφαση της κ. Υπουργού και φροντίδα της Περιφέρειας και του 
Προϊσταμένου της αρμόδιας Εφορείας Αρχαιοτήτων, εντάσσεται πλέον σε 
προγράμματα της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, προκειμένου να αποκατασταθούν 
το αρχιτεκτονικό του κάλλος και οι δομικές φθορές από την πάροδο του χρόνου, 
καθώς και να εξασφαλιστεί η στατικότητα του Ναού από ενδεχόμενη σεισμική 
δραστηριότητα.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Ιερόθεος ευχαρίστησε την κ. Υπουργό, τον 
Αντιπεριφερειάρχη Βορείου Αιγαίου κ. Μιχαήλ Δήσσο, τον Έπαρχο Λήμνου κ. 
Απόστολο Κουτσογιάννη, την Δήμαρχο Λήμνου κ. Ελεονώρα Γεώργα και άλλους 
εκπροσώπους Δημοσίων Φορέων. Ιδιαίτερες ευχαριστίες εξέφρασε προς τον 
Περιφερειάρχη Βορείου Αιγαίου κ. Κωνσταντίνο Μουτζούρη, για την πρόθυμη 
στήριξη των έργων, αλλά και προς τον Προϊστάμενο της Εφορείας Αρχαιοτήτων 
του Νομού, Δρ. κ. Παύλο Τριανταφυλλίδη, για το ακατάπαυστο ενδιαφέρον του και 



την προσωπική φροντίδα και επίβλεψη όλων των έργων.

Ανέφερε χαρακτηριστικά ότι «η στήριξη της Πολιτείας στα έργα διαφύλαξης της 
πολιτιστικής μας κληρονομιάς δεν είναι απλώς πράξη ευθύνης, αλλά βαθιάς 
αγάπης προς την ιστορία και την ταυτότητα του τόπου μας».

Η κ. Μενδώνη, κατόπιν, υπογράμμισε τη σπουδαιότητα της συνεργασίας και τους 
αταλάντευτους στόχους του Υπουργείου για διατήρηση των μνημείων, τα οποία 
φέρουν ανεξίτηλα τα ίχνη της ιστορίας, της τέχνης και του πολιτισμού των 
τοπικών κοινωνιών.

Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με ανταλλαγή ευχών και τη διαβεβαίωση συνέχισης της 
αγαστής συνεργασίας.

Ο Σεβασμιώτατος παρέστη, επίσης, στην τελετή της παραδόσεως του 
ολοκληρωμένου έργου του προϊστορικού οικισμού στον αρχαιολογικό χώρο της 
Πολιόχνης, κατά την οποία υπεγράφη σύμφωνο συνεργασίας μεταξύ του 
Υπουργείου Πολιτισμού και του Χριστοδουλιδείου Μεγάρου, με σκοπό τη 
συγκέντρωση, την πλήρη αποκατάσταση και τη σύγχρονη προβολή όλου του 



μουσειακού υλικού του νησιού.

Ο Σεπτός Ποιμενάρχης εξέφρασε, τέλος, την ικανοποίησή του γι’ αυτή την εξέλιξη, 
επειδή, μετά από χρόνιες προσπάθειες της Διαχειριστικής Επιτροπής του 
Χριστοδουλιδείου Ιδρύματος, δικαιώνονται τόσο ο ίδιος, ως Πρόεδρος, όσο και τα 
Μέλη της Επιτροπής διορισμού της Δ.Ε., που επέλεξαν και διόρισαν πρόσωπα, τα 
οποία κατόρθωσαν το επιθυμητό αποτέλεσμα στην συνεργασία τους με το 
Υπουργείο Πολιτισμού.










